
Απαγόρευση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης

Η επαλήθευση ηλικίας του Instagram αναγνώρισε
έναν ενήλικα με μουστάκι ως άνω των 16 ετών � αλλά
πώς πήγε η κατάσταση με έναν 13χρονο;

Η πλατφόρμα Meta επιτρέπει στους χρήστες κάτω των 16 ετών στην
Αυστραλία να αλλάξουν την ημερομηνία γέννησής τους � αλλά μόνο
αφού ολοκληρώσουν μια �selfie βίντεο� ή επιδείξουν κρατική
ταυτότητα.

Ακολουθήστε το ζωντανό ιστολόγιό μας για τις ειδήσεις της
Αυστραλίας για τις τελευταίες ενημερώσεις
Λάβετε το email μας με τις έκτακτες ειδήσεις , τη δωρεάν εφαρμογή
μας ή το καθημερινό podcast ειδήσεων

Τζος Τέιλορ, δημοσιογράφος τεχνολογίας
Δευτέρα 1 Δεκ 2025 18:57 EST
Πρώτη δημοσίευση τη Δευτέρα 1 Δεκεμβρίου 2025 09.00 EST
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Η διαδικασία του Instagram για τον προσδιορισμό του εάν ένας χρήστης είναι άνω των
16 ετών είναι σχετικά γρήγορη και ανώδυνη εάν είστε σαφώς ενήλικας - αλλά πώς
λειτουργεί εάν ένας 13χρονος προσπαθήσει να αλλάξει την ημερομηνία γέννησης του
λογαριασμού του για να φαίνεται ενήλικας;

Τον Νοέμβριο, το Meta άρχισε να ειδοποιεί τους χρήστες του Instagram και του
Facebook των οποίων η ημερομηνία γέννησης έχει οριστεί ως κάτω των 16 ετών – ή
που η πλατφόρμα αντιλαμβάνεται ως κάτω των 16 ετών – ότι οι λογαριασμοί τους θα
απενεργοποιηθούν στο πλαίσιο της απαγόρευσης των κοινωνικών μέσων της
Αυστραλίας για παιδιά. Η απαγόρευση τίθεται σε ισχύ στις 10 Δεκεμβρίου , αλλά το
Meta έχει δηλώσει ότι θα αρχίσει να αφαιρεί την πρόσβαση σε χρήστες κάτω των 16
ετών από τις 4 Δεκεμβρίου.

Στο πλαίσιο της δημοσιογραφίας του Guardian Australia σχετικά με το τι δείχνουν οι
πλατφόρμες σε διάφορες ηλικιακές δημογραφικές ομάδες , δημιουργήθηκε ένα
τηλέφωνο με ψεύτικους λογαριασμούς κοινωνικών μέσων.

Μια ειδοποίηση Instagram που στάλθηκε σε έναν δοκιμαστικό λογαριασμό με ορισμένη ηλικία στα 15.
Φωτογραφία: Instagram/Meta

Ένα από αυτά δημιουργήθηκε στο Instagram, με ηλικιακή ομάδα τα 15 έτη, για να
δουν τι θα συμβεί όταν τεθεί σε ισχύ η απαγόρευση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης
για άτομα κάτω των 16 ετών. Στη συνέχεια, το Instagram έστειλε μια ειδοποίηση:
«Λόγω των νόμων στην Αυστραλία, σύντομα δεν θα μπορείτε να χρησιμοποιείτε τα
μέσα κοινωνικής δικτύωσης μέχρι να γίνετε 16 ετών».

«Δεν θα μπορείτε να χρησιμοποιήσετε τον λογαριασμό σας στο Instagram μέχρι να
γίνετε 16 ετών. Αυτό σημαίνει ότι δεν μπορείτε να χρησιμοποιήσετε το Instagram και
το προφίλ σας δεν θα είναι ορατό σε εσάς ή σε άλλους μέχρι τότε.»

«Θα σας ενημερώσουμε πότε θα μπορείτε να χρησιμοποιήσετε ξανά το Instagram.»

Εγγραφή: Email για τα Έκτακτα Νέα της Αυστραλίας
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Μια ειδοποίηση που ενημερώνει τον χρήστη του δοκιμαστικού λογαριασμού ότι δεν θα μπορεί πλέον να
τον χρησιμοποιεί λόγω της απαγόρευσης των μέσων κοινωνικής δικτύωσης στην Αυστραλία. Φωτογραφία:
Instagram/Meta

Στη συνέχεια, στον λογαριασμό παρουσιάστηκαν δύο επιλογές: η λήψη των δεδομένων
του λογαριασμού και η προετοιμασία για απενεργοποίησή τους μέχρι ο χρήστης να
γίνει 16 ετών ή η αναθεώρηση της ημερομηνίας γέννησης.
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Μια ειδοποίηση Instagram που στάλθηκε σε έναν δοκιμαστικό λογαριασμό με ορισμένη ηλικία στα 15,
συμπεριλαμβανομένης μιας επιλογής για έλεγχο ημερομηνίας γέννησης. Φωτογραφία: Instagram/Meta

Η επιλογή του τελευταίου επιτρέπει στον χρήστη να τραβήξει μια «βίντεο selfie» για να
αποδείξει ότι ο κάτοχος του λογαριασμού είναι άνω των 16 ετών. Η εφαρμογή είχε
πρόσβαση στην μπροστινή κάμερα και απαιτούσε από τον δοκιμαστικό χρήστη, έναν
ενήλικα με πυκνή τριχοφυΐα στο πρόσωπο, να κινήσει το κεφάλι του από τη μία πλευρά
στην άλλη, παρόμοια με τη μέθοδο επαλήθευσης που χρησιμοποιείται για τη ρύθμιση
του ξεκλειδώματος με πρόσωπο σε ένα smartphone.
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Μια εξήγηση για το πώς λειτουργούν οι «βίντεο selfies» για την εκτίμηση της ηλικίας ενός χρήστη
λογαριασμού. Φωτογραφία: Instagram/Meta

Στη συνέχεια, μια ειδοποίηση ανέφερε ότι συνήθως χρειάζονταν ένα έως δύο λεπτά για
την επαλήθευση, αλλά μπορεί να χρειαστούν έως και 48 ώρες.
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Μια ειδοποίηση που στάλθηκε στον δοκιμαστικό λογαριασμό μετά από αίτημα για έλεγχο της
ημερομηνίας γέννησης. Φωτογραφία: Instagram/Meta

Η εφαρμογή δήλωσε γρήγορα ότι ο λογαριασμός, που δημιουργήθηκε από τον ενήλικο
χρήστη του τεστ, είχε επισημανθεί ως άνω των 16 ετών.

Μια ειδοποίηση που επιβεβαιώνει ότι το Instagram είχε ενημερώσει την ημερομηνία γέννησης του
χρήστη. Φωτογραφία: Instagram/Meta

Σε ξεχωριστή δοκιμή, ένας 13χρονος δημιούργησε έναν νέο λογαριασμό σε ένα
τηλέφωνο στο οποίο δεν είχε ποτέ εγκατεστημένο το Instagram, χρησιμοποιώντας
ημερομηνία γέννησης που έδειχνε σαφώς ότι ήταν κάτω των 16 ετών. Δεν υπήρξε
άμεση ειδοποίηση για την επικείμενη απαγόρευση των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

Όταν το παιδί προσπάθησε στη συνέχεια να αλλάξει την ημερομηνία γέννησής του σε
ημερομηνία γέννησης ενήλικα, ακολουθήθηκε η ίδια διαδικασία εκτίμησης ηλικίας στο
πρόσωπο με τη βιντεοσκοπημένη selfie.

Εγγραφείτε στο Breaking News Australia
Δωρεάν ενημερωτικό δελτίο

Λάβετε τα πιο σημαντικά νέα τη στιγμή που θα κυκλοφορήσουν

Enter your email address

Sign up

Ειδοποίηση Απορρήτου: Τα ενημερωτικά δελτία ενδέχεται να περιέχουν πληροφορίες σχετικά με φιλανθρωπικά
ιδρύματα, διαδικτυακές διαφημίσεις και περιεχόμενο που χρηματοδοτείται από εξωτερικά μέρη. Εάν δεν έχετε
λογαριασμό, θα δημιουργήσουμε έναν λογαριασμό επισκέπτη για εσάς στο  για να σας στέλνουμε αυτό
το ενημερωτικό δελτίο. Μπορείτε να ολοκληρώσετε την πλήρη εγγραφή ανά πάσα στιγμή. Για περισσότερες πληροφορίες
σχετικά με τον τρόπο που χρησιμοποιούμε τα δεδομένα σας, ανατρέξτε  μας . Χρησιμοποιούμε
το Google reCaptcha για την προστασία του ιστότοπού μας και ισχύουν η  και 

Μέσα σε ένα λεπτό, ανέφερε «δεν μπορέσαμε να επιβεβαιώσουμε την ηλικία σας» και
στη συνέχεια ζήτησε την επίσημη ταυτότητα για να επιβεβαιώσει την ημερομηνία
γέννησης χρήστη
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γέννησης του χρήστη.

Τα τεστ ηλικίας προσώπου στα δεδομένα της δοκιμής διασφάλισης ηλικίας έδειξαν ότι
τα άτομα άνω των 21 ετών ήταν γενικά πολύ λιγότερο πιθανό να έχουν πρόβλημα με το
να δηλωθούν άνω των 16 ετών. Όσοι είναι πιο κοντά στην ηλικία των 16 ετών, καθώς
και οι μειονοτικές ομάδες , έδειξαν υψηλότερο ποσοστό ψευδώς θετικών ή ψευδώς
αρνητικών αποτελεσμάτων.

Το Meta ενδέχεται να έχει ήδη αξιολογήσει χρήστες που δεν έχουν
λάβει ακόμη ειδοποίηση ως άνω των 18 ετών, με βάση πληροφορίες όπως η ημερομηνία
γέννησης, η χρονική διάρκεια που ένα άτομο διατηρεί λογαριασμό και άλλες
δραστηριότητες συμπεριφοράς λογαριασμού.

Ένας εκπρόσωπος της Meta δήλωσε ότι το πείραμα έδειξε ότι η διαδικασία λειτουργεί
όπως προβλέπεται, «με τον ενήλικα χρήστη να μπορεί να επαληθεύσει την ηλικία του
και να προχωρήσει, και τον χρήστη κάτω των 16 ετών να ελέγχεται η ηλικία του όταν
προσπαθεί να αλλάξει την ηλικία του».

«Ωστόσο, πρέπει επίσης να αναγνωρίσουμε τα ευρήματα της δοκιμής τεχνολογίας
διασφάλισης ηλικίας, η οποία αναγνωρίζει τις ιδιαίτερες προκλήσεις της διασφάλισης
ηλικίας στο όριο των 16 ετών, και αναμένουμε ότι κατά καιρούς η διαδικασία μπορεί να
μην είναι τέλεια», δήλωσε ο εκπρόσωπος.

Τον περασμένο μήνα, η υπουργός Επικοινωνιών, Άνικα Γουέλς, παραδέχτηκε ότι θα
υπάρξουν αρχικά προβλήματα καθώς η απαγόρευση τίθεται σε ισχύ.

«Γνωρίζουμε ότι αυτός ο νόμος δεν θα είναι τέλειος, αλλά είναι πολύ σημαντικό να μην
υπάρξει ρωγμή», είπε.

Η Meta χρησιμοποιεί το Yoti για τη διασφάλιση ηλικίας. Η εταιρεία δηλώνει στον
ιστότοπό της ότι οι εικόνες προσώπου διαγράφονται μετά την ολοκλήρωση του
ελέγχου.

Η απαγόρευση θα επηρεάσει τις πλατφόρμες Facebook, Instagram και Threads του
Meta, μαζί με τις Kick, Reddit, Snapchat, TikTok, Twitch, X και YouTube.
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